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Сучасний етап для України характеризується значним зростанням обсягів 

та розширенням масштабів міжнародної торгівлі, ускладненням динамізму 

торговельних процесів, посиленням вимог міжнародних організацій щодо 

забезпечення вільного доступу іноземних товарів на внутрішні ринки та 

зниженням національних торговельних бар’єрів. З поглибленням інтеграції 

країни відбувається вплив міжнародних вимог у національне митне 

регулювання України. При таких умовах загострюється потреба підвищення 

ефективності національної митної політики у сфері реагування на зовнішні 

загрози та швидкої протидії можливим негативним наслідкам таких загроз у 

напрямку посилення забезпечення економічних інтересів держави й 

максимального врахування в національній митній системі міжнародних правил 

та вимог. 

Дослідження даних проблем обумовлене необхідністю вдосконалення та 

покращення регулювання в Україні у зв’язку з інтеграцією України до 

Європейського Союзу. Митниця не є постійним явищем і знаходиться в 

постійному розвитку. Нинішній вигляд він набув у результаті тривалого 
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історичного розвитку від суто тривіальних форм до складної митної структури. 

Із соціально-економічним розвитком суспільства, розширенням міждержавних 

відносин, державними завданнями у сфері митниці ускладнилися. Відповідно, 

змінилися пріоритети та способи здійснення державної митної політики. 

Сучасний стан реалізації митної політики вказує на необхідність 

створення чіткої, логічної та контрольованої вертикалі управління організацією 

та управлінням процесом митного контролю та митного оформлення [2]. 

Можливим вирішенням організаційних проблем щодо здійснення митної 

політики та здійснення постдострокового контролю є поділ митниці на 

самостійну структуру. Так, у січні 2016 року було зареєстровано проект Закону 

«Про Національну митну службу України». Мета законопроекту, створити 

Національну митну службу України як орган виконавчої влади, який 

забезпечить захист митних інтересів та митної безпеки України, регулює 

зовнішню торгівлю, захистить внутрішній ринок, розвине економіку України та 

її інтеграцію у світову економіку, наповнювати державний бюджет та 

протидіяти митним правопорушенням [4]. 

Запропонований законопроект є одним із можливих варіантів оптимізації 

розподілу повноважень для здійснення митного контролю в цілому та, зокрема, 

для підвищення ефективності контролю. Найбільша кількість невирішених 

питань сьогодні стосується методологічного забезпечення після ревізійних 

перевірок. Недоліком нової редакції Митного кодексу України є відсутність 

ефективної законодавчої бази для створення транзитної привабливості України. 

Необхідно провести роботу щодо вдосконалення  забезпечення  правових 

митних відносин. Найважливішою з головних проблем митної політики 

України на даний момент є невідповідність митного контролю сучасним 

вимогам пропускної спроможності та міжнародним стандартам контролю 

товарів. Незважаючи на активну співпрацю між Україною та Європейським 

Союзом, зокрема у впровадженні зони вільної торгівлі, пріоритетними 

напрямками підвищення ефективності митної політики нашої країни є 
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спрощення митних процедур та створення найбільш сприятливого середовища 

для учасників зовнішньоекономічної діяльності. 

Враховуючи сучасні тенденції та умови функціонування митної політики 

в Україні, вчені визначили пріоритети в цій галузі. Вони повинні бути: 

– підвищений рівень захисту державних інтересів при одночасному 

виконанні міжнародних вимог та стандартів; 

– спрощення митних процедур; 

– створення найбільш сприятливого середовища для учасників 

зовнішньоекономічної діяльності 

– підвищення ефективності виявлення та протидії негативним явищам у 

зовнішньоторговельному середовищі [3]. 

Отже, необхідно здійснити низку заходів, які посилять рівень захисту 

державних інтересів, створять сприятливі умови для збільшення зовнішньої 

торгівлі та позитивно вплинуть на соціально-економічний розвиток України. 

Зокрема, одним із важливих кроків до формування ефективної митної політики 

нашої держави є отримання авторитету цінного та надійного партнера у ЄС [4]. 

На нашу думку, на сучасному етапі найбільш прийнятним для України є 

використання досвіду країн центральної та східної Європи, які нещодавно 

приєдналися до ЄС. Він передбачає дотримання низьких тарифних ставок на 

переважну більшість товарних позицій, особливо на товари з низьким ступенем 

обробки. Особливий захист потрібно приділяти продукції сільського 

господарства та окремим галузям машинобудування. Паралельно слід 

упроваджувати ефективну систему аналізу ризиків для запобігання митним 

правопорушенням. 
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СТРУКТУРНІ ЗМІНИ В ІНСТИТУЦІЙНОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

РОЗВИТКУ КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

(НА ПРИКЛАДІ СФЕРИ КУЛЬТУРИ) 

 

Кічурчак М. В., д. е. н., професор 

Львівський національний університет імені Івана Франка, Львів 

 

Однією зі складових національної економіки є креативні індустрії, в 

системі яких сфера культури посідає особливе місце. Це зумовлене тим, 

субіндустрії креативного сектора активно використовують здобутки культури 

для створення власних ціннісних пропозицій та впровадження елементів 

культурних новацій у свою продукцію. Додатковим чинником розвитку 

креативних індустрій є ще й те, що з огляду на перспективи використання 

штучного інтелекту вагомішого значення надаватимуть тим видам економічної 

діяльності, в яких лише інтелект індивіда здатен творчо підійти до вирішення 

відповідних завдань. З огляду на це розвиток сфери культури та творчих 

індустрій сприятиме поліпшенню якісних параметрів людського розвитку, 

кращому ознайомленню з культурним надбанням і його потенціалом для 

побудови бізнес-моделей, активізації переходу на засади сталого розвитку і 

структурним змінам в національній економіці. 

В Україні структурні зміни в інституційному забезпеченні розвитку 

креативних індустрій, у тім числі й сфери культури як їхнього ядра, пов’язані з 

інкорпорацією функціональних повноважень різних гілок на національному, 

регіональному і локальному рівнях для забезпечення функціонування 

розгалуженої мережі мистецько-культурних закладів і доступу індивідів до 

культурних цінностей [1, с. 255–262]. На підставі аналізу нормативних 

документів можна визначити функції найважливіших державних інституцій 

щодо забезпечення національних інтересів для розвитку сектору творчих 

індустрій у національній економіці (табл. 1).  

Важливі структурні зміни в інституційному забезпечення розвитку 

креативних індустрій відбулися після 2014 р., що спричинене активізацією 

курсу України на євроінтеграцію, важливістю поліпшення інкорпорації цього 


